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Brassó, 1890. augusztus 28. 
—nn. E hónap 24 én a ,függetlenségi és 

48-as párt" három vezérférfia tartotta beszámoló 
beszédét. Mind a három beszéd érdekes, nem- 
csak tartalmánál fogva, hanem azért is, mert 
mindegyik kitünően jellemzi magát az illető 
szónokot. 

Herman Ottó-ban a tudós, a doctrinár 
politikus áll ellőttünk, ki nem nézve sem jobb- 
ra, sem balra, csak a programmot, az elvet 
tekinti, ahhoz akar hű maradni. Neki fő az, 
hogy a függetlenségi párt már 1874-ben elvül 
mondta ki, hogy Magyarország teljes függet- 
lenségére kell törekedni. Csak egy kötelességet 
ismer: a hű, conseguens ragaszkodást e pro- 
grammhoz. Lehet-e e programmot megvalósi- 
tani s nem döntené-e esetleg e programm dia- 
dala a sok ellenségtől környezett hazát végső 
veszedelembe, arra ügyet sem vet. Következe 
tes, becsületes ember ő, kinek azonban sejtel- 
me sincs, hogy a politika az exigentiák tudo- 
mánya, hogy a politikus legfőbb törvénye a 
„salus rei publicaet. Lehet azért termékeny 
tudós, de mindig meddő politikus lesz. 

Polónyi Gézá-nak nem az elv, a pro- 
gramm a fő, de a tényleges politikai viszonyo- 
kat ő sem vizsgálja jobban, mint Herman : 
neki fő az, hogy a maga eljárását kedvező 
megvilágitásba helyezze, hogy neki legyen 
igaza. Attól, ki másokkal mindig személyes 
harczot folytatott, nem is lehetett egyebet várni, 
mint hogy elvi fejtegetéseiben is leginkább ön- 
magáról szóljon, mintegy saját egyéniségét 
igazolja és állitsa oda programmul. Ennek per- 
sze az a kis hátránya van, hogy kik érdekes 
egyénisége előtt nem tudnak meghódolni, azok 
politikai müködését sem fogják valami sokra 
becsülni. 

Ugron Gábor az egyetlen a három 
közül, ki mint szónok is bizonyos államférfiui 
dualificatiót tanusit. A három közül egyedül 
neki van tudata arról, hogy csak azon politi- 
kusnak és csak azon politikai pártnak van lét- 
joga, a mely politikus és párt eleitől fogva 
kötelességének tartja többségre és uralomra 

törekedni s eleitől fogva tisztába igyekszik 
jönni, vajjon elvei, programmja megvalósit- 
hatók-e és pedig ugy, hogy az az országnak 
igazán javára legyen. Ugron G. érzi, hogy az 
ellenzéknek erkölcsi felelőssége müködése kez- 
detétől fogva épen akkora, mint a kormány- 
párté, melyet esetleg hivatva lesz felváltani. 
Ezen helyesebb, sőt. mondjuk ki, egye- 
dül helyes alapfelfogásánál fogva, minden 
egyébben is helyesebb uton jár, mint emlitett 
két pártfele – ha ugyan még azok. Miután 
Ugron első sorban a hazát, annak jólétét te- 
kinti, nem oly könyedén veti el az Ausztiával 
való kapcsot, mint az „elvhű" Herman és a 
pragmatica sanctio által létesitett personal- 
uniót határozottan fentartandónak vallja. Mert 
érzi már most is az erkölcsi felelősséget a 
nemzettel szemben, nem kétséges előtte, hogy 
azon esetben, ha más ellenzék nem volna, a 
48-as pártnak a delegatióba is be kellene 
menni, valamint nagy háboru esetében is, vagy, 
ha a párt kormányra jutna. Ugronnak az op- 
positiló nem dotrinarismus kifolyása, mint 
Hermannak, sem nem ,heczt, mint Po- 
lónyinak,hane m kötelesség, a kormányon lévő 
párt ellenőrzésének kötelessége, és bevezetése a 
később az alkotás terén czélba vett kötelesség. 
teljesitésnek. És e későbbi munkáját is már 
szemre veszi s tisztába igyekszik jönni, hogyan 
lehetne az országot mostani állapotából ráz- 
kódtatás nélkül átvezetni a különben elvét 
képező függetlenségre, illetőleg personal-unióra. 

Nem bocsátkozom átmeneti programmjá- 
nak birálatába s csak azt constatálom, hogy 
annak alapfelfogása ésszerü s hogy beszédének 
ezen része nemcsak államférfiui hivatásról 
tanuskodik, hanem arról is, hogy az Ugron 
G. által szervezendő 48-as párt határozottan 
nyereség lesz parlamentáris életünkben s előbb- 
utóbb véget fog vetni mostani ellenzékünk 
meddő és személyeskedő hajszáinak. 

Kevésbbé szerencsés beszédjének azon ré- 
sze, mely közigazgatásunk reformjáról szól. 
Mintha nem is egy ember mondta volna. Ho- 
gyan, Magyaroszágnak az volna üdvére, ha 

nem mostani tényleges viszonyai és szükségle- 
tei szerint, hanem egy már végkép letünt s a 
mieinktől mindenben különböző kor viszonyai 
és igényei szerint reformálná közigazgatását ? 
Talán igazságszolgáltatásunkat is a 48 előtti 
idők judicaturájának képére teremtsük át? 
Az egyik csak oly képtenség, mint a mágik. 
Nem hiszszük, hogy Ugron ilyen felfogással 
imponáljon a kormánypártnak. 

Hogy különben sok időre lesz még szük- 
sége Ugron Gábornak, mig igazán kormány- 
képes, parlamentáris államférfiunak megérik s 
nem árt neki még kissé az oppositióban ma- 
radni, arról az a furcsa okoskodás is tanuskodik, 
melyben mindjárt beszédje elején gr. Szapáry 
kormányelnöknek ront. Szerinte Szapáry az- 
zal, hogy a kormánypárt vezérletét is átvette, 
midőn a miniszterium élére lépett, arról ta- 
nuskodik, hogy épen ugy a párt és nem az 
ország érdekében akar adminisztrálni, mint 
azt állitólag Tisza K. tette. Ugyan soha sem 
hallotta, még ujságban sem olvasta Ugron 
már most meglehetős hosszu képviselősége alatt, 
hogy ez az egyetlen biztos mód a miniszte- 
rium initiativájának megóvására s hogy e nél- 
kül minden parlamentáris kormány a levegő- 
ben lóg? Hallott már arról, hogy Anglia ve- 
zérlő államférfia ne lett volna egyuttal a kor- 
mánypárt feje? Deák F. bizonyosan nem volt 
intrikus vagy pedáns, mégis mennyi zavart 
okozott, hogy az ő pártvezérsége mellett más 
volt a miniszterelnök. 

ulföld. 

A lapok meglehetős egyöntetüséggel elismerik, 
hogy a császárlátogatás után a helyzet annyiban 
változott, hogy a béke fentartásába vetett bizalom 
erősbült. IKivételt képez a ,Moskov. Vjedomosti', 
mely a függőben lévő kérdések békés megoldását le- 
hetetlennek tartja. Szerinte ép oly kevéssé, a mint 
Németország, nem egyezhetik bele a bolgár kérdés 
olyatén megoldásába, mely Ausztria-Magyarországra 
nézve hátrányos lenne, ép oly kevéssé engedheti 
meg Oroszország Francziaországnak isolálását. Né- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Hogyan lettem én nótárius? 
(Reminiscentia.) 

(A 2Brassó eredeti tárczája.) 

(Vége.) 

Azt hittem, hogy az ,Egri nők" keretébe pom- 
pásan beleilleszthetem társulatunk forró háláját, oda- 

adó tiszteletünk szerény, de megható kifejezését. 

Személyzetünk a legnagyobb lelkesültséggel fo- 

gadta ez eszmét s tőle telhetőleg igyekezett is an- 

nak megvalósitásán. Apámmal erős igéretet tétettem, 

hogy az előadásra nem iszik, a többieket a dividenda 

betiltásával fenyegettem, ha helyt nem állanak; 
éber szemekkel figyeltem arra, hogy az előadás egy- 

öntetü legyen. 

Itt azonban még nom állottam meg: Erzsit, a 

kedves, jó Erzsikét, Klára asszony mostoháját is be- 

le vontam a dologba. Az első és második felvouás 

között ő fogja elmondani a család részéről a köszön- 
tőt, melynek elhangzása után koszorut fog átnyujtani 

mostoha anyjának. Koszorut a szinpadról a közönség 

egyik tagjának – nem mindennapi, valóságos clas- 

sikus gondolat ! 

Apám meg a társulat részéről fogja majd üd- 

vözletét elszavalni – természetesen diszmagyarba 

bujva – mindkét actusnál lillaszin görögtüz világit 
s guitár szól. 

Ismétlem, az eszme nem volt rossz. S ha még 
sem sikerült, annak nem én voltam az oka, hanem 

Klára nagyasszony Riska tehenének a kisebbik borja- 

Igen, egy torzonborz hat hetes borju tette be 
az ajtónkat Karancson. 

Földerült a nagy nap, a Klárák névünnepének 
napja. Eljött az est-hajnal is, a kék égen rózsafel- 

hők, majd halvány fényü csillagok s a csürben nagy 

lótás-futás, kapkodás; közönség tenger számban, a 

lég fulasztó, a zsivaj pokoli. Itt remegés, ott bátori- 
tás, stb. stb. 

Végre megkezdhettük az előadást, ki-ki elfog- 

lalta a helyét, esak apámért kelle a korcsmába ro- 

hannom; nagy nehezen rábirhattam a távozásra, hir- 
telen diszmundurba bujtattam s a csengettyüt meg- 
ráztam. 

Az első felvonás ugy ment, mint a karikacsapás, 
csak az apámat hagyta el koronként a memoriája, 

kénytelen voltam a kelleténél hangosabban sugni; 

most a mentéjét adtam fel a vállaira, majd a ba- 

jusza esett le s azt ragasztottam fel az orra alá; egyszer a 

kardjába botlott meg s hasra vágta magát, máskor 

meg a tyukszememre hágott. Mondom, leszámitva e 

kis intermezzokat, melyekhez különben szokva voltam 

— az első felvonás precise ment. 

Már-már azzal a kedves reménynyel áltattam 
magamat, hogy a nagy, néma-képletes és görögtü- 
zes diszelőadás sikerülend. 

Azonban, oh fatum! a szinész tervez s a borju 
szája végez ! 

Alig hogy az első felvonás végén a teljes disz- 
ben öltözött személyzet ékes görögtüz lilaszin világa 
mellett elénekelte, s mondhatom kellő praecisióval éne- 
kelte el: ,„Légy, üdvöz honunk disze, virágat kezdetü 
s különösen ez alkalomra irt üdvözlő dalt, s alig hogy 
bele kezdett a kedves Erzsike a köszöntőbe, mint 
menykő-dörrenés csapott bele Klára nénémasszony 
Riska tehenének hathetes borja azzal a hanggal, 
mely bármikor, csak ez alkalommal nem illet; öblös 
szájából egy hosszu, rekedtes elismerés csatlakozott 
a mi hódoló tiszteletünkhöz, melyről hevenyében nem 
tudtuk nekünk szól-e, a tisztelgőknek, vagy a meg- 
tiszteltnek. 

Leirhatlan kaczaj, homéri hahota kisérte a borju 
extemporizálását. Urzsike sóbálványnyá meredve állt 
egy darabig némán, mozdulatlanul, majd a koszorut 
a földre dobva, a kulisszák mögé menekült. 

Természetesen a függönyt azonnal leboesá- 

tottam. 

A közönség egy része gunyos „ujrát-t, ,hogy 

volt-ot kiabál. Klára nénémasszony lángvörös arcza 

kékült-sárgult, vak, dühében vastag ajkát harapta; 
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metország abban fáradozik, hogy megalkuvást te- 

remtsen Oroszország és Németország között, ez 

azonban az adott körülmények közt lehetetlen. 

Milán király Nissben fogadván a ,Köln. Ztg." 

levelezőjét, a többi közt igy szólt: Szerbiának csak 

is szerb érdeket kell képviselnie és a szerbség, a 

mint az történetileg az Obrenovics-ház tettei által 

létrejött, soha, de soha sem várhat jót Oroszor- 

szágtól. Az önálló szerb nemzetiség és a mindent 

magába szivó, nivelláló panszlávismus össze nem 

egyeztethető ellentékek és a panszláv eszme körén 

kivül, a mely végkövetkeztetésében a szerb eszme 

negálása, Oroszország mit sem nyujthat a szerb nép- 

nek. Azért Szerbiában a nemzet iránti kötelesség 

volt Ausztria-Magyarországhoz csatlakozni, a mely, 

mint legközelebbi hatalmas szomszéd, közgazdasági- 

lag uralkodik felette és ha akarja, tönkre is teheti. 

Másrészt azonban, ha egykor a keleti kérdés eldön- 

tése napirendre kerül, Szerbiának a legnagyobb 

hasznára lehet, ha biztositotta magának Ausztria-Ma- 

gyarország jóindulatát. Ezen elvek szerint, mondá 

Milán király, vezette ő politikáját s ugyanezen okok- 

ból nem akarja, hogy fiát panszlávvá neveljék és 

soha, semmi körülmény kőzött sem fogja megengedni, 

hogy az anyakirályné befolyást gyakolhasson fia ne- 

velésére, mert Natáliát panszláv ügynöknek, a maga 

és az ország halálos ellenségének tekinti. : 
A ,Poste azt a Zanzibárban állitólag közszájon forgó 

hirt beszéli, hegy Emin pasa Peters doctorral való 

találkozása alkalmával levelet adott peki a zanzibári 

német consulatushoz czimezve, melyben a német 

kormánynyal tudatja, hogy Atrika belsejében külön, 

önálló államot akar alapittani. A ,Post"me gjegyzi, hogy 

egy és más ellentmond e hir valódiságának." A 
„Freisinn. Ztg.4 megjegyzi: Emin azt a tervet csak 

a német kormány előzetes tudta nélkül eszelhette 

ki s csak a német birodalom támogatásával való 

visszaélés révén valósithatja meg; mert Afrika leg- 
utóbbi felosztása ut án ilyen államalapitás csak an- 

gol érdekkörben volna lehetséges s igy az Emin-féle 

terv támogatása illoyalitás volna Angliával szemben, 

a mire a Caprivi kormány képtelen. A ,Freisin. Ztg". 

szerint a kormány köteles a tervet megakadályozni. 

Különben mielőtt a dologról fejtegetésekbe bocsátko- 

zunk, be kell a hir megerősitését, a mire 

egyelőre nincs semmi támpont. 

várni 

Függetlenségi beszámolók. 
A ,48-as és függetlenségi párt" több kiváló 

tagja tartotta meg 24-én beszámolóját. 
Legnagyobb érdeklődéssel Ugron Gábor be- 

számolója elé néztünk. Vártuk, kogy a 48-as és 

fügetlenségi pártot uj világitásban fogja bemutatni, s 

ki fogja egyenliteni azt az ellentétet, mely közte s 

a párt tagjai között fejlődött. 

Ugron beszámolójának iránya azonban nagy 

részben ismeretes s kevésbbé meglepő. 

Beszédének elején Tisza bukásával foglalkozik. 

Aztán áttér az adminisztratióra, mint a kabinet egyet- 

len programmjára és létalapjára. Hosszadalmasan bon- 

czolja beszéde további részében a függetlenségi párt 

jelenlegi állapotát s kikel azok ellen, kik a párt ke- 

belében a 49-es elveket képviselik. A függetlenségi 

pártnak jövendőbeli küzdelmében sokkal egységesebb- 

nek kell lennie, mint eddig volt. A párt egysége 

alapját csak az elvek megegyezése képezheti. Mi 

a szorosabb elvi egység ? 
asok!4 mondja a szónok. 

Meggyőződése szerint a 49-e -es elvek a párt mü- 

ködését csak compromittálják és gátolják. Sürgeti 

a delegatió eltörlését, de másrészről hibáztatja, hogy 

a párt attól távol maradjon s nagy alkalom adtán 

készségét nyilvánitja, hogy annak müködésében elv- 

társaival részt vegyen. 
Ugyanakkor tartotta Török-Szent-Miklóson köz- 

tetszéssel fogadott beszámolóját Herman Ottó. 

Beszédében felállitja a függetlenségi párt programmját 

„Magyarország legyen önálló, független állam, 

mely minden idegen beavatkozástól menten intézze 

minden ügyét, mely teljes önállósággal birjon a pol. 

gári közigazgatáson kivül a hadügy, pénzügy, nem- 

zetközi viszonyok és közgazdászat minden ügyeiben. 

Ezen az alapon állok ma is, maradni fogok a 

jövőben, bármily sors várjon vagy nehezedjék is rám. 

Ez szakasztott az a programm, melyet Kos- 

suth Lajos tanácsára a üggetlenségi és elvhű bal- 

közép 1874-dik évi május 17-én nyilvános népgyü- 

lésen kifejtett, elfogadtatott és elfogadott, 

alapján fölvette a függetlenségi párt" elne- 

vezést, melynek alapján megalkotta az országgyülési 

függetlenségi pártkört, mely azóta is az országos 

pártgyüléstől birta a mandátumát arra, hogy a párt 

ügyeit országosan intézze. 

Ha azóta a 48-asok is bejöttek a körbe, ez 

nem jelentette azt, hogy az 1874-diki függetlenségi 

párt megszünt, tiltakozik ez ellen a párt mai hiva- 

talos czime is, mely ez: függetlenségi és 48- -as 

párt. 

Hogy mi különbség van a függetlenséglek és 

48-asok között, az igen egyszerü: a függetlenségiek 

körülirás és feltétel nélkül kivánják Magyarország 

a 48-asok a personal unióval irják 

de állami függetlenségre ők 
függetlenséget, 
körül a függetlenséget; 

is törekesznek. 
Szakadás esetében a kör az 1874-es független- 

ségieké marad; az elszakadók kiválnak. 

Ez-egy teljesen tiszta sor s hozzáteszem, hogy 

a párt mai hatalmát, mely közel 100 képviselőben 

van kifejezve, az 1874-iki, tehát a függetlenségi 

programmnak köszöni, melyet a nemzet átértett és: 

és átérzett, mert ez a valódi czél." 
Polonyi Géza szintén 24-én tartotta beszá 

molóját Szoboszlón. Beszéde lényegében megegyezik 

Herman beszédével. 

foglalt Ugron Gáborral szemben. Érdekes, hogy 

mint a párt második alelnöke, Ugronnal polemizál, 

még pedig igen éles nézeteltéréssel. Polónyi Ugron 

eljárását ördögüzésnek nevezi. 

E. M. K. E. óvodáink vizsgája. 

F. hó 24-én vasárnap tartotta meg zárvizsgá- 

latát az E. M. K. E. bolonyai kisdedóvója az 

előljáróság és az érdeklődő közönség nagy részvétele 

mellett. Közel hatvanon voltak a kis muzsafiak a 

virágokkal ez alkalomra szépen feldiszitett tanterem- 

,Legyünk mindnyájan 48- 

melynek 

Ő is, valamint Herman állást 

ben. A vizega a szokásos ének- és imával kezdődött 

majd Veszprémi Ida k. a. óvónő szakértő veze- 

tése mellett szemléltető és kérdve kifejtő módszet 

szerint bemutatták a szilváról szerzett ismereteiket. 
Aztán kis versikékben mutatták be, hogy ertelme- 
sen, hangosan és tiszta kiejtéssel tudnak beszélni, 

játékszekrényből vezényszó mellett felépitettek gy 

tornyot, végül a komoly foglalkozást dalokkal és 

társasjátékokkal füzerezve, mondottak istenhozzádot 

a nagyszámu hallgatóságnak. Az intézetet. 41 fiu 

és 41 leány, összesen S2Z kisded látogatta, köztük- 
több idegen nemzetiségü. Az egésznek lelkiismeretes 

és tapintatos vezetéseért méltán illeti meg Veszpré- 

mi Ida kisasszonyt a jelenvolt szülők meleg elisme- 

rése, az E. M. K. E. pedig, mely ezen két óvodának 

fentartásával, ezen kisdedek felkarolásával és neve- 
lésével minden honpolgárra nézve egyaránt áldásos 

humanus módon igyekszik hazafias missiót gyakorolni 

körünkbén, büszke lehet nemes feladatára s megér- 

demli, hogy ezen hazafias törekvésében mindnyájunk 

által odaadólag támogattassék. Az óvodákban az uj 
tanév szeptember 1- én kezdődik, atandtj. havi 50 r. 

Kis-küküllőmegyel, krónika. 
- Kisdedóvó-intégeti ünnepély. –- 

As dicső-szentmártoni kisdedóvó intézet növen- 

dékeivel f. hó 24-én d. u. tartatott meg a szokásos 

nyári ünnepély Szilvásy Sándor ur szép és tágas 

kertjében, nagyszámu előkelő közönség részvétele 
mellett. . : 

Ez a létszám azonban mindenesetre meg fog kétsze- 

reződni, mihelyt a kilátásba helyezett kisdedóvási 

törvény életbe lép, s a nép, mely mint tudjuk, nehe- 

zen barátkozik meg minden ujitással, jobban megis- 
meri e nagy horderejü intézmény hasznát. 

Mielőtt az ünnepély lefolyásának lerásába bo- 

csátkoznám, szükségesnek tartom az érdekelteket s 

a nagy közönséget ezen intézet létesítése történeté- 
vel megismertetni. : 

Kis. és Nagy-Küküllő vármegyék lankerületének 
kir. tanfelügyelője, Horváth László volt első megpen- 

ditője Dicső-Szentmárton vármegyei székhelyén a 

kisdedóvó-intézet létesitésének. Ezen eszmét melegen 

karolta föl a d cső szentmártoni m. kir. állami elemi 

s polg. leányiskolák gondnoksága. Kitartó buzgalom- 

mal vonta be a mozgalomba a társadalmat. Megnyer- 

te az ügynek a minden humanus ezélu intézménye- 

kért lelkesedni tudó özv. gr. Béldy Ferencznét, ki 

az ügy élére állva, teljesiti a védnöki tisztet. Az 
iskolai gondnokság, de különösen annak alelnöke, 

megyei alispánunk, h. Gál Domokos, az Emke. kiskükü- 
lőmegyei férfi-választmányának alelnöke és központi 

igazgató választmányi tag közbenjárása folytán az 

Emke. az intézet berendezésére 250 frtot adomá- 
nyozott. A fent emlitett tényezők lankadatlan fára- 

dozása következtében sikerült Kis-Küküllőmegye ez 
első kisdedóvó-intézetét, egy kitünő modoru és kép- 

zettségül óvónővel, Hunyady Zsuzsával élén, mult 

év julius 1-én megnyitni s a közhasználatnak átadni. 

majd mint egy furia rohant fel a szinpadra s nekünk, 

illetőleg nekem esve, irgalmatlanul kezdett tépászni. 

,Maga volt az oka mindennek, ki mondta, hogy en- 

gem megtiszteljenek. Hogy ha nem jut eszébe ez a 

bolondság, a borju nem bőg, a közönség nem röhög, 

s én most nem lennék a falu csufja.* 

Hiába volt minden mentegető dzésem, csak olaj 

volt a tüzre. 

De ez még csak hagyján; mikor meglátta Er- 

zsikét, ki sirva borult Miczike hugom vállaira, sas- 

ként csapott le az ártatlan galambra, leeresztett hosz- 

szu szőke hajánál fogva ide-oda ránczigálta, tejfehér 

arczát vaskos tenyerével ütötte. 

A közönség, bár semmit sem látott, de hallotta 

az éktelen lármát a szinpadról, az Erzsi jajgatását, 

védelmére tett felszólalásaimat. 

Szinészeim s a közönség nagy része méltó meg- 

botránkozás között távozott a csürből. Végre, mikor 

Klára asszony haragja kissé alább szállt, akkor az 

apám kezdett belém kötni, hogy igaza van a nagy- 

asszonynak: ha nem vágok ilyen dologba, a borju 

sem bőg. 

No már erre aztán kijöttem a béketürésemből, 

s olyat mondtam az mire ő feldühödve 
nekem rohant s felpofozott. Én sem türtem s lett a 

vége; de minek mondjam tovább . . 

öregemnek, 

E szerencsétlen lépésem után okom volt egy 

másikra határozni magamat: ott hagyni a társulatot, 

megszökni Karancsról, megfutni a szégyen elől. Ter- 

vembe belevontam Miczikét is, ki kész örömest sze- 

gődött hozzám, sőt ő előzött meg a kikészitett terv- 
vel. Elhatároztuk, hogy móg az éjjel bucsut veszünk 

a kaputéltától. 
Ugy éjjeli 1 és 2 óra között a csürös kertben 

adtunk egymásnak találkát. Legnagyobb bámulatomra 

azonban nemcsak Miczikét láttam ott, hanem Wrzsike 
is hozzánk szegődött, sirva kért, hogy vigyük ma- 

gunkkal, ő az esti botrányt itt Karancson tul nem 

éli; idáig is sokat szenvedett mostohájától, már ré- 

gen tervelt ilyesmit, s ha most nem sikerül, elpusz- 
titja magát, nekimegy a Tiszának. 

Ilyes kifakadásokra, a szenvedés e szavaira, ki- 

nek ne mozdult volna meg a szive. 

—– Jól van, kedves Erzsike, ha Isten is ugy 

akarja, hát legyen. 
S nekiindultunk hárman a világnak. hol lassan- 

lassan kiismertem kedves utitársnőm szerető, nemes 

szivét, a szenvedések között is erős, állhatatos aka- 

raterejét s mindenek fölött hozzám való ragaszko- 
dását. Természetes, hogy a ragaszkodást viszont 

ragaszkodással, a szeretetet szeretettel viszonoztam, 
Majd jobb napok is derültek ránk; Kőtornyán, 

szülővárosomban előbb dijnoki, majd irnoki állást kap- 

tam a városi tanácsnál. Annyit mindig kerestem , 
hogy hárman megélhessünk. 

A karancsiak soha sem kerestek, magunkca 

hagytak, éljünk meg, a hogy tudunk s mi éltünk ugy, 

a hogy lehetett. Időközben Gerzson bátyám, illetőleg 
apósom elhalt, halálos ágyán lelkére kötötte a felesé- 

gének, hogy haladéktalanul vegyen minket maráhors 

öreg napjaira ne legyen egyedül. 

Ugy is történt. Alig hogy az öreget eltakani- 

tották, egy zimankós őszi alkonyatban nagy ernyős 

szekér állott meg szállásom előtt, Nem sokára egy 
öreg, de még mindig daliás termetü asszonyság szál- 

lott ki az ernyő alul: anyósom volt. Eleibe rohan- 
tunk; először a kis Gézánkat ölelte, csókolta össze- 

vissza, azután nekünk esett – s fuldokolva kérdezte : 

— Meg tudtok-e bocsátani nekem ? 

Mindnyájan sirtunk; a bünbánás, az öröm, a 

viszontlátás könyei peregtek le arczunkról. 
Az elmondottak után kevés a mondani valóm. 

Átköltözködtünk Karancsra, hol pár év mulva anyó- 

som tekintélye nótáriussá emelt. Miczi hugomot egy 

jómódu kereskedőhöz adtuk férjhez. Apám valahol a 

Bácskában halt el, mint szinész: 
A feleségem, az én jó Erzsim, és az anyósem 

a gazdasággal vesződnek, magam pedig, mint előbb 
is mondám, három falunak és két prédiumnak vi- 
szem a pennás ügyeit. .h..§ 

Az alig egy éve fennáló intézet, szép népsze- 

rüségnek örvend. A beiratkozott kisdedek száma 70. 
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Ezen rövid év elég volt annak bebizonyitárára, hogy 
az intézetre milyen égető szükség van itt. Kioded- 
óvó intézetünk hivatva van a magyar nyelv elsajáti- 
tását megkönnyiteni s mintául szolgálni. a vármegyé- 
nek többi községeiben felállitandó hasonló intézetek- 
nek. Berendezése és fölszerelése a paedagogia kö- 
vetelményeinek megfelelő. A megkivántató butorok- 
kal s szükséges foglalkoztató eszközökkel és játék- 
szerekkel bőven el van látva. A mint értesülünk, az 
isk. gondnokság fölterjesztést, illetőleg kérést szán- 
dékozik a kultuszminiszterhez intézni, hegy e jól 
berendezett intézetet vegye át, nyilvánitsa államinak, 
s fedezze a személyzet fizetését (ovónő, dada) az 
állami kincstárból, magáról a helyiségről a gondnok- 
ság gondoskodván. Nem kételkedünk, hogy a kisded- 
óvást szivén hordó miniszter át fogja venni az inté- 
zetet, annál is inkább, mert évi fentartása az állami 
kincstárnak alig.fog 500-600 frtnál többe kerülni; 
ezen összeg pedig számba nem jőhet ott, hol egy 
teljesen berendezett óvodát nyer, s hol a magyar 
állameszme szempontjából missiót van hivatva telje 
siteni az intézet. 

Az ünnepség lefolyásáról adjuk a következőket. 
D. u. 5 órakor Gyöngyössy István állami polg. isk. 
és kisdedóvó intézeti igazgató, meleg szavakkal meg- 
nyitotta az ünnepélyt, felhiván Hunyady Zsuska óvó 
nőt a kisdedekkel való foglalkozás megkezdésére. A 
kisdedeknek emez ünnepsége körülbelül két órát vett 
igénybe, mely idő alatt többnem játék, ének, szavalat, 
sőt a Frőbel-féle combináló koczka és hasábjátékot is 
bemutatták. A kisdedek valóban meghóditották a 
jelenlévő szépszámu közönséget és szülőket, bátor 
szavalataikkal, testgyakorlataikkal és szép énekükkel, 
a, miért az érdem egyedül az óvónőé. 

Gyöngyössy István igazgató a kisdedekhez, szü- 
lőkhez, közönséghez és óvodai előljárósághoz intézett 
hatásos beszédével és az óvónő éltetésével az ünnep 
véget értt:.:.: 

NaAPI HIREK. 
A kolozsvári egyetemről. Ő Felsége a kolozs- 

vári tudomány-egyetemen rendszeresitett magyar iro- 
dalmi tanszékre dr. Széchy Károly kolozsvári tudo- 
mány-egyetemi magán és felsőbb leányiskolai rendes 
tanárt a rendszeresitett illetményekkel rendes tanárrá 
kinevezte. 

Kinevezés. Dr. Balázs András, holybeli róm. 
kath. káplán és főreáliskolai hittanári, Lönhart Fe- 
rencz er. r. k. püspök ur ő nmltsága a gyulafehér- 
vári papnöveldéhez az egyházjog- és egyháztörténe- 
lem tanárává, s philosophiai tanulmányi felügyelővé 
nevezte ki. A közszeretetben állott derék pap-tanár 
előléptetéséhez gratulálupk. Helyébe brassói káp- 
lánná Bilinszky Lajes, uj misés pázmánita nevez- 
tetett ki. 

Az E. M K. E. brassómegyei választmánya f. 
évi aug. 28-án d. u. 2 órakor a magyar kaszinó helyi- 
ségében rendes havi ülést tart. 

Meghivás A ,brassói magyar dalárdának" f. hó 
30-án, szombaton este 8 órakor az egyleti helyiség- 
ben rendkivüli közgyülése lesz. A gyülés egyetlen 
tárgya: jelentés a pénztár állásáról. A közgyülésre 
az egylet pártoló és müködő tagjait tisztelettel meg- 
hivja az elnökség. - 

Zeneestély tánczezal egybekötve. Szombaton, 
azaz f. hó 30-án Hosszufaluban jótékonyezélu zene és 
tánezestély lesz. Jegyárak: körszék 70 kr. ülőhely 
50, kr, állóhely 30 kr. Jegyek előre válthatók az Irk- 
féle kereskedésben. (Nagy-uteza, ujabban Kapu-utcza). 

Hazafias áldozat. Gábos Katalin urhölgy Beth- 
lenről a sepei-szt.-györgyi ,Székely muzeum4 alapjára 
és a 48-as vértanuk emlékszobrára 2-2 fitot küldött 
be szerkesztőségünknek. Fogadja hazafias köszöne- 
tünket. 

A türkösi állami iskola uj és a kor igényei- 
nek megfelelően fölszerelt épülete, mely létrejöttét 
Koós Ferencz kir tanácsos tanfelügyelő és D eák Sán- 
dor lelkész gondnoksági elnök fáradozásainak köszöni, 
teljesen elkészült. Az uj tanév már az uj épületben 
fog megnyilni slfölszentelése rövid időn a szokott 
ünnepélyességgel fog megtörténni. 

Óriási erdőégés. Mint Felső-Törcsvárról értesü- 
lüink, Romániában a Bucsecs háta mögött a magyar 
határszél szomszédságában, egy pár ezer hold bükk- 
és fenyőerdő négy nap óta lángban áll. Az óriási 
füstfelhők a Bucsecsen átnyomulva, egész a Király- 
kőig boritják a láthatárt. Az eddigi kár a romániai 
hatóságok megállapitása szerint meghaladja a milliót. 

Borzasztó gyilkosság tartja izgatottságban a 
Fogarasmegye törcsvári járásához tartozó Fundáta 
Tomán község lakoságát A község legtermetesebb, 

A kisdedek bácsija. 

legszebb. emberét: Bésa Paraschivu jómódu gazdát 
pár nap előtt ismeretlen tettesek, midőn hazafelé 
ment, éjjel az erdőn meggyilkolták. A helyszinére 
azonnal kiszállott a zernesti kir. járásbiróság vizs- 
gáló birájával dr. Hegyesy Viktor kir. alügyész, 
dr. Róth József kir. törvényszéki orvos kiséretében 
s a balál okául a szivet kettéhasittó hatalmas 
késszurás és ennek folytán beállott elvérzés consta- 
táltatott. A szerencsétlen áldozat védelme közben 
balkarján is kapott késszurásokat. A gyilkosság el- 
követésének gyanuja három predeáli egyénre nehe- 
zül, kikkel a meggyilkolt pár órával előbb egy korcs- 
mában mulatott, s kiket garázdálkodásuk miatt meg- 
fenyitett. 

Rauch Lewin br., volt horvát bán, aug. 25-én 
d. e. 70 éves korában buzniczai birtokán meghalt- 
Rauch Lewin 1819. okt. 6-án született Zágrábban. 
Atyja, Dániel, vidéki birtokos volt, ki nagy szorga 
lommal és buzgósággal művelte gazdaságát. A gym- 
nasiumot Zágrábban végezte s 1348-ban lépett a jogi 
egyetemre, melynek elvégzése után visszavonultan 
élt vidéki birtokán. 1861-ben kilépett elzárkozott- 
ságából, de azután ismét visszament Horvátországba 
gazdálkodni 1867. jun. 27-én a király Horvátország 
báni helytartójává nevezte ki, a mi összefüggésben 
volt Andrássy Gyula gr. miniszterelnökségével és a 
Magyarország és Horvátország közti viszonyok sza- 
bályozásával. Az intéző körök igen biztak benne, 
hogy a horvát foederalistákat meg fogja győzni re- 
ményeik idealis és megvalósithatatlan voltáról. Ezért 
sok támadásnak volt kitéve. 1869. november havá- 
ban ünnepélysen beiktatták báni méltóságába. De nem 
sokáig maradt hivatalában, mert már 187 1-ben vissza- 

vönult hivatalától s azt Bedekovich volt horvát mi- 
niszternek adta át. Ő Felsége a belső titkos taná- 
csossággal tüntette ki. : 

Ábrányi és Bismarck. Ábrányi Emil az ,Or- 
szággyülési Értesitős közlése szerint a következő le- 
velet intézte Bismarck herczeghez: „Herczeg ur! Én 
gyönge és elhagyatott vagyok; ön bukásában is nagy 
és hatalmas. De a kiméletlenség soha sem volt a 
valódi nagyság alkatrésze. Egy csekély indiscretió 
miatt, mely a zsurnalisztikában absolute nem szokat- 
lan s mindenesetre menthető, ön ugy bánik velem, 
mintha legalább is Francziaország volnék. Lám ilyen 
a penzióba helyezett oroszlán! Ha tartományokat nem 
szakithat ki országok szivéből, beéri azzal is, hogy 
egyeseket marczangol össze, a kiket a balvégzet ut- 
jába dobott. Éjjel nappal utaztam, hogy közelébe 
jussak és a rajtam esett ,désaveu" orvoslását kérjem. 
Kisebb emberek, mint ön, falán belátták volna, hogy 
az, a ki mentséget hoz magával, hogy cserében elég- 
tételt kapjon, legalább is meghallgatandó. De ön 
hüséges Chrysanderét szegezte elém, a ki csaknem 
az összes Schulvereint és az összes kissingeni detec- 
tiveket hadilábra állitotta, hogy utamat állják. Her- 
ezegséged magatartása az aErnani"-ban szereplő 
mrettenetes agg embert:, don Sylvát juttatná eszembe, 
ha egyáltalán szükség volna fiktiv alakokat keresni 
irott tragoediákban ama férfiuval szemben, a ki maga 
csinált kegyetlen tragoediákat a világhistóriában. Nem, 
herczeg ur, nem keresek hasonlatot, csak iszonyodva 
érzem azt a kezet, mely a hü Elsasst vasmarokkal 
tépte ki Francziaország ölelő karjaiból; azt a kezet, 
mely a boldogtalan Arnimot vérig hajszolta és halálba 
kergette. És ezek után most már nem csodálkozom 
azon, hogy az ifju német császár szabadulni igyeke- 
zett öntől. Az ön keze még akkor is tör, ha barát- ságosan szorit. E vasmarok csapása alatt roskadozva kiáltom én is a veszendő gladiatorek sorában: Ave Bismarck! moriturus te salutat ! Nürnberg. 1890. au- gustus 24. Ábrányi Emil. (Nemzetközi derültség.) 

Öngyilkosság A N. Károly s Vidéke- aug' 23 iki számában olvassuk: „A városunkban levő állat- sereglet személyzetéhez tartozó Wilk Gusztáv 23 éves, ág. ev. vallásu, brassói illetőségü. 2-ik sorez- redbeli katona vasárnap éjjel főbelőtte magát s rög- tön meghalt. Temetése másnap volt s b 
ban ismeretlen volt, mégis sokan vettek azon részt. Midőn koporsóba tették, csik akkor vették észre, hegy az rövid, hozattak egy másikat, ab 
nehezen birták elhelyezni, ugy hogy midőn leszegez- ték, a szögek a lábába mentek, mig végre harmadik koporsót hoztak, a melybe aztán belefért. Midőn ki- értek a temetőbe s a sirba akarták bocsátani, a sirgödőr oly rövid volt, hogy nem fért bele. Mit volt tenni, mint a koporsót félre tenni, 
nagyobbitani. Épen este 9 óra volt, mi 
rült a sz 
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ár városunk- 

ba csak nagy 

s a sirt meg- 

g végre sike- 
erencsétlent eltemetni. Legyen neki könnyü a 

föld, melybe oly nehezen jutott14 

Tanuüggy. 
ÉRTESITÉS. 

A kolozsvári b. városi ev. ref. leányiskolában az 
1890-91. iskolai év szept. 5-én veszi kezdetét. A 
beiratások szept. 1-től 5-ig tártanak. 

Fuütés és beiratási dij 2 frt. 50 kr., tandij ha- vonként I. II. osztályban 50 kr., III. IV. osztályban 
1 frt.,, V. VI. osztályban 2 frt. 

Az iskola b. farkas-utczában diszes, palotaszerü 
épületben van elhelyezve, melyet egyházunk nemes 
áldozatkészséggel emeltetett a régi, kisded épület 
helyébe. Az iskola egészen a kor kivánalmainak meg- 
felelő s a magasabb igényeket is kielégitő berende- 
zésü; tantermei magasak, szellősek és világosak s 
egészen ujból vannak bebutorozva, taneszközökkel el- 
látva; tágas, befásitott udvara, diszes lépcsőháza és 
zárt folyosói alkalmas játszóhelyül szolgálnak szüne- 
tek alatt a gyermekeknek. 

A rendes tantárgyak közé föl van véve a német 
nyelv tanitása a III-ik osztálytól kezdve, 
társalgás pedig német társalgónő segédkezése mellett 
az I-ső osztálytól kezdve. 

Nem kötelezett tantárgy a franczia nyelv és a zongora, melyekért külön mérsékelt dijat fizetnek a növendékek; ezen két tantárgy tanitására külön fran- ezia és zongoratanitónő van alkalmazva. 
Vidéki növendékek benlakásra is fölvétetnek. A benlakó növendékek három benlakó tanitónő felü gye lete alatt állnak, kik közül egyik német. 
Kolozsvárt, 1890. augusztus hó. 
Szász Domokos. 

erd. ev. ref. püspök, mint az 
iiskola felügyelője. 

Vadas Zsuzsánna, 
igazgató tanitónő. 

HKözgazdasag. 

Czukoripar és répatermelés, vonatkozással Brassó 
megye közgazdasági viszonyaira. 

(Vége) 
Még a kezdet nehézségei mellett is csekély ez a jövedelem, de megjegyezni kivánjuk, hogy a ren- delkezésünkre álló adatok közül a kiadási tételekben magasabb számitáson alapulókat vettük irányadóul; mivel szemben mérsékeltebb s talán a kiadási téte- lekben reálisabb számitáson alapuló adatok szerint a barczasági termelés több helyen 30-40 frt. tiszta jövedelmet is mutat ki. Mindamellett is felettébb csekély ez a jövedelem is a répának minőségéhez viszonyitva. Minek oka főleg abban található, hogy a répa ára termelési viszonyainkhoz képest arányta- lanul mérsékeltebben van fizetve, mint azt a fejlett ezukoriparral biró államokban fizetik; de másfelől a répatermelés maradványai nálunk még nincsenek a jövedelem fokozása érdekében kellően értékesitve 
Ha tekintetbe vesszük már most a botfalvi czukorgyár répaszükségletét s ehhez viszonyitjuk a barczasági termelésnek a fennebbi számitás szerint, 

t. i. 1600 holdon 150 m.-mázsa termés-átlag mellett 
elért s mintegy 240 ezer m.-mázsát tevő eredményét, azt a gyár nagyszabásu berendezésével szemben, mely napontai körülbelül 10 ezer m.-m répa feldol- 
gozására van berendezve, oly csekélynek találjuk, 
hogy a gyár rendes üzemének megfelelő szükséglet 
nagyobb részét a szomszédos megyéknek kell fe- 
dezniök. 

Mintán pedig a gyári üzemnek az áll érdeké- 
ben, hogy berendezésének megfelelően minél több 
répát dolgozzon fel, biztosan remélhető, hogy a ter- 
melők és gyár között szükségszernen fennálló érdek- 
közösségnek jelenben fenforgó hiányai rövid időn 
kellő kiegyenlitést találnak. 

Kitüzött feladatunk keretén kivül esvén a gyár 
technikai viszonyaival tehető foglalkozás, annak a 
fennebbiekken csak közgazdasági jelentőségét kiván- 
tuk jelezni. 

A gyár technikai berendezését, valamint a 
gyári üzem teljes rendszerét közép ipariskolánk egyik 
tanára, Fellner Lajos m. államvasuti mérnök ur a 
„Gazdasági Mérnöke idei évfolyamában részletesen is- 
mertetvén, a gyár ezen viszonyai iránt érdeklődők 
figyelmébe ajánljuk ezen leirást. 

A gyári üzem viszonyairól azonban, a minek a 
kezdet nehézségeivel szintén számolnia kellett, a kö- 
vetkező fontosabb adatokat feljegyezzük. 

Brassó- és Háromszékmegye az idén 3700 ca- 
tastralis holdon termelt répát a botfalvi gyár ré szére. 
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a német 
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A holdankénti termelés átlaga, a két megyéét : 

együttesen számitva, 1830-–140 m.-m. volt. 

A két megye termelésének czukortartalma 

11. 20(, –18.50/, között váltakozott. 

Az idei campagne-ban 340 ezer m.-m. nyers 

répa lett felhasználva, a miből naponta 4500 m.-m. 

dolgoztatott fel. 

A nyert tiszta czukormennyiség 34 ezer m.- 

m-t. tesz. 

Mi pedig kitüzött czélunkhoz képest a fennebbi- 

ekben kifejtetteket röviden összevonva, azon ered- 

ményre jutunk, hogy Brassó és vele határos azon 

megyék, melyekben a répatermelés megkezdetett, köz- 

gazdasági viszonyaiban, valamint lakosságuknak ér- 

telmi és productiv munkaerejében birják azon elő- 

feltételeket, melyek a czukoriparnak sikeres fejődését 

a termelők érdekeinek méltó kielégitése mellett biz- 

tositani hivatva vannak. 

A gazdasági rendszerben még fennálló hiányo- 

kat pedig a termelők culturalis viszonyai által felté- 

telezett kitartó munkássággal legyőzhetik. 

Gazdasági életünk ezen uj foglalkozási ágában 

a kezdet nehézségei nem csüggeszthetnek, mert a 

fejlődés feltételeit birja e vidék. Roscher szerint 

pedig: minden emberi foglalkozás a fejlődés törvénye 

alatt áll, s a mily mértékben hódol e törvénynek, 

a mértékben válik az ember jóllétének eszközévé. 

Orbaán Ferencz. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes- 

vonat reg. 4 óra; gyorsvonat délután)2 óra 43 percz- 

kor; személyvonat este 10 óra 32 perczkor, b. Bu- 

karest felé: személyvonat 5 óra 30 perczkor reg
- 

gel; gyorsvonat d. u .2 óra 33 perczkor; vegyesvonat 

9 ó. 48 perczkor d. e. Vonatérkezések a) Budapest 

felől: személyvonat reggel 5 óra 20 perczkor; gyors- 

vonat d. u. 2 óra 23 perczkor; vegyes vonat este 

10 óra 31 perczkor; b) Bukarest felől; gyors- 

vonat d. u. 2 óra 13 perczkor; személyvonat 10 óra 

5 perezkor este; vegyes vonat 5 óra 50 perczko- 

délután; pénteken reggel 7 óra 23 perczkor külön- 

onat érkezik Predeálról. 

Brassói piaczi árak. 
— 4Az első erdélyi bank jelentése. - 

Brassó, 1890. augusztus bo 28-án. 

Román papirpénz a 20 frank 8:90 vétel 895 eladás 
,ezüstpónz a 20 , 8S0 , 880 s 

Napoleond'or (aranypénz) . . 895 , 9- 
Török lira ana... 1025 , 1030 , 

Arany . . .. b30 , ö6 , 

Orosz papirrubel . .136.- , 136- , 

A szerkesztésért felelős : 
Dr. "ajna Cábor.- 

: Társszerkesztő: 
Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó : Alexi könyvnyomdája 

HIRDETMEÉNYEK. 
Hirdetmény. 

] oio 
e a 

Ügyes HKereset. 

Egy bankintézet keres mindenütt A Streza Kercsesora községben gya- 20 s 2 

korolt italmérési jogért megállapitott kár- kőmives-
segédek 

talanitási összegre vonatkozólag az 1889. 

évi 45896. számu igazságügyminiszteri 

rendelet 9. és 10. §8-aihoz képest az 
jó fizetés mellett azonnal foglal- 

kozást nyernek a városban 

egyéneket, törvényileg engedélye- 
zett sorsjegyek részletfizetés mel- 
letti eladására. Igen előnyös juta- 

lék föltételek. 
egyezség megkisérlésére s az igények 

tárgyalására határidőül 1890. szeptember 

hó 29-ének délelőtti 9órája a kir. törv.-szék 

6-ik számu hivatalszobájába kitüzetett.. 

Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, Fölvétel: 

még pedig azok is, a kiknek az idéző 

meztetéssel az elmaradásnak az 

BRUSS és STENNER 
városi épitésznél. (263) 3-3 

sor 4. sz. (uj) I. emelet, 2. lépcső. 

végzés külön nem kézbesittetik, figyel-aste gta agta asta ate tz t e sz Agyelsesesesgaeskassest 

Épitészeti iroda, Buza- (259) 

Ajánlatok B. J. jegy alatt 

CGoldberger A. V. hirdetési iro- 
dájához, Budapest, váczi-utcza 9. 

sz. intézendők. 

. 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadó-hivatalban. 

mmadosmee 
5-6 

rendeletben megállapitott következmé- 

nyeire, ezennel idéztetnek. 
A brassói kir. törvényszék 1890. óvi zz 

: 

Rogalaváltsá Vidéki takarókénz Keresek pPémzbetétok 
tkütvény birtokosait tári részvényeket, tszteséges — bármily mnga Kamatoztatása! 

Sz. 4645.1690. tem, hogy Bankrészvényeket, állampapi- Vagy rendű egyéneket - Alulirott bankház eltogad 

Hirdetmény. 
Az Oprea Kercsesora községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kár- 

talanitási összegre vonatkozólag az 1889. 

évi 45896. számu igazságügyminiszteri 

rendelet 9. és 10. §8-aihoz képest az 

egyezség megkisérlésére s az igények 

tárgyalására határidőül 1890. szeptember 
hó 30. nak délelőtti 9 órája a kir. törv- 
szék 6-ik számu hivatalszobájába kitüze- 

tett. Mely határidőre a közbirtokosság 
tagjai, még pedig azok is, a kiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesittetik figyel- 

meztetéssel az elmaradásnak az idézett 

rendeletben megállapitott következmé- 

nyeire, ezennel idéztetnek. 
A brassói kir. törvényszék 1890. évi 

augusztus hó 25-én tartott üléséből. 
Deési Janos, elnök. Csia, jegyző. 

(268) 1-1 

adom. 

2. Az ezekre szóló utalvá- 
nyokat, 

által helybenhagyott egyes- sabban eladok. Kivánságra 

ségeket a legjebb ar mellett teljes titoktartás mellett e 
megveszem, vagy azokra 
mérsékelt kamat mellett 
a legmagasabb 

(258) 4-10 

Alapittatott 1878-ban. 
a 

e 0 G e g sgiesezésesgesakakok 

1. A regaleváltság kötvényeit, Lokat, sorsjegyeket, részvé- kik sorsjegyeknek 
nyeket, betétjegyeket, zálog- fizetés mellett való eladásá- 

3. A még nem utalványozott,[jegyeket a legmagasabb árak 
de a magas miniszterium mellett veszek és legjutányo- 

papirokra mérsékelt kamat 

előleget mellett legmagasabb pénzelő- 

leg is nyerhető. 

LŐRY J. BANKHÁZA, 
Budapest, Hatvani-utcza 17. szám. 

val foglalkozni óhajtanak. 

LEGMAGASABB JUTALÉK 

PI FIZETÉS 

részlev PÉNZBETETEKET, 
melyek után 

59, kamatot 
és fizet. 

A betétek előleges felmon- 
dás nélkül bármikor vissza- 
izettetnek. : biztosittatik. 

Alapittatott 1878-ban. 

ÜZzLET-ÁTVÉTEL! 
igen tisztelt helyi és utazó közönségnek tudomására hozni, hogy a számos Van szerencsém az 

és ujonnan berendezett szobákkal megnagyobbitott 

EUROPA" SZ - 
- 

a jövő szeptember hó 1-én át 

A legjobb igyekezettel fogok oda töreke 

és olcsón elégithessem ki. 

fogom venni. 

ÁLLODÁT 

dni, hogy az igen tisztelt közönség igényeit ponto san 

Különösen felhivom a figyelmet teljesen frissen felszerelt izletes konyhámra, saját, kitünő mi- 

nőségü hegyaljai, olcsó asztali és ó-boraimra. 

Brassó, 1890. augusztus 28-án. 

(269) 1-3 

Kiváló tisztelettel 

Weisz Ede, 
bérlő. 

Brassó. nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 

-


